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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BAIÃO, REALIZADA NO DIA 10 DE MAIO DE 2024.

ATA Nº 008/2024

        Aos dez dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, precisamente
às09h30minh, no Plenário “Procópio Nogueira Ramos”, realizou-se Sessão Ordinária da
Câmara Municipal de Baião, sob a presidência do Vereador ELIVALDO BRAGA
GONÇALVES, e secretariado pelos Vereadores NEILA Mª DAS MERCÊS PEREIRA e
KELLY BARBOSA COSTA, primeiro e segundo secretários, respectivamente.

Vereadores presentes:

O Senhor Presidente pediu o Segundo Secretário que fizesse a chamada nominal
sendo constatadas as presenças de:

- ELIVALDO BRAGA GONÇALVES,
- NEILA Mª DAS MERCÊS PEREIRA,
- KELLY BARBOSA COSTA,
- LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO,
- NAZARENO DA SILVA E SOUZA,
- JOSÉ FREDSON DOS REIS DE OLIVEIRA, e
- ECÍ ARAÚJO PIMENTEL, 

Aferido o quórum legal o Presidente, pediu a dispensa da leitura da Ata da sessão
anterior, que já houvera sido publicada e distribuída no formato PDF, utilizando-se das redes
sociais colocando-a em votação, tendo sido aprovada.

O Presidente Elivaldo Braga justificou a ausência dos Vereadores: Rodrigo Ramos
Lobo que houve imprevistos em sua viajem a Belém, Fernando Fernandes Dias que se
encontra doente, Leila de Fª Gaia dos Reis que estar em Belém por motivo de doença, e o
Vereador Edivaldo Vieira Ramos não está bem emocionalmente pela perda de seu amigo
Lucas Rocha.

Pauta:

- Ofício nº 082/2024 do Prefeito Municipal, encaminhando para apreciação desta
Casa de Leis, o Projeto de Lei nº 004/2024, que “Dispõe sobre as Diretrizes para Elaboração
da Lei Orçamentária de 2025 e dá Outras Providências”.
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- Ofício nº 177/2024 do Prefeito Municipal, em resposta ao Ofício nº 017/2024-ADM,
para informar que o: Requerimento nº 006/2024 do Vereador Edivaldo Vieira Ramos, que
solicita a execução da reparação da estrada de cidade de Baião à Comunidade de Prainha,
o Requerimento nº 007/2024, que solicita a execução da reparação e limpeza da Rua Norte
América (Bairro Bela Flor), comunicaram que as demandas serão atendidas assim que
cessar o período chuvoso. E em relação ao Requerimento nº 008/2024 que solicita a
substituição do veículo do transporte escolar da Comunidade de Igarapé Grande e a
disponibilidade de um Monitor para o referido transporte, informaram que já estão sendo
tomadas as medidas necessárias para atendimento das demandas. Requerimento nº
002/2024 do Vereador Lucivaldo Cruz Aragão, que solicita a construção de uma estrutura de
concreto para o Sistema de Abastecimento de Água da Comunidade de Prainha,
comunicaram que a demanda será atendida assim que houver disponibilidade de recursos
para a execução dos serviços solicitados. Requerimento nº 001/2024 da Vereadora Marília
Bohadana Ramos, que solicita serviços de aterramento e boleamento nas ruas do Bairro
Bela Flor II, comunicaram que as demandas serão atendidas assim que cessar o período
chuvoso. Requerimento nº 002/2024 que solicita iluminação pública no Bairro Bela Flor II, e
o Requerimento nº 003/2024 que solicita um Sistema de Abastecimento de Água no mesmo
bairro já citado, informaram que estão sendo tomadas as medidas necessárias para
atendimento das demandas.

- Ofício nº 178/2024 do Prefeito Municipal, em resposta ao Ofício nº 022/2024-ADM,
para informar aos nobres vereadores Fernando Fernandes Dias e Leila de Fª Gaia dos Reis,
que a Prefeitura Municipal de Baião/PA segue trabalhando em busca de melhorias para a
população, e que serão adotadas as devidas providências para atendimento das demandas
solicitadas assim que cessar o período chuvoso. E em relação ao Requerimento nº
005/2024 do Vereador José Fredson dos Reis de Oliveira, que solicita a construção de uma
Quadra Esportiva coberta na E M E F Sinagoga, informaram que a Prefeitura Municipal de
Baião, através de seu Gestor irá em busca de Recursos através de Emenda Parlamentar
para atendimento da demanda solicitada.

- Ofício nº 179/2024 do Prefeito Municipal, em resposta ao Ofício nº 018/2024-ADM,
para informar a nobre Vereadora Marília Bohadana Ramos, que a Prefeitura Municipal de
Baião/PA segue trabalhando em busca de melhorias, pensando sempre no bem estar da
população, e que devido á viabilidade financeira e o anseio comunitário, optaram por
continuar usando o antigo Posto de Saúde da Comunidade.

- Ofício nº 184/2024 do Prefeito Municipal, em resposta ao Ofício nº 020/2024-ADM,
para informar que a Prefeitura Municipal de Baião/PA segue trabalhando em busca de
melhorias, pensando sempre no bem estar da população, e que serão adotadas as devidas
providências para atendimento da demanda solicitada.

- Ofício nº 022/2024/GAB/PMB, encaminhou para conhecimento desta Casa de
Leis, a Apresentação de Plano de Sustentabilidade, que visa cumprir a solicitação da Caixa
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Econômica, para aprovação do projeto de engenharia apresentar o plano de
sustentabilidade, referente ao Contrato de Repasse nº 931940/2022, TRANFEREGOV, cujo
objeto é Pavimentação Asfáltica de Ruas do Perímetro Urbano de Baião, para ciência desta
Casa, o referido plano demonstra que o convenente possui condições orçamentárias para
arcar com as despesas e meios que garantam o pleno funcionamento do objeto, bem como
sua operação e manutenção, ainda com aprovação da comunidade ao poder legislativo.

- Ofício nº 05/2024 da Paróquia Santo Antônio de Pádua, solicitando aos pares
desta Casa de Leis, apoio para drenagem da ladeira do Porto da Vila de Calados, para
assim proporcionar melhor trafegabilidade ao círio fluvial do nosso padroeiro.

- Requerimento nº 035/2024 da Vereadora Ecí Araújo Pimentel, solicitando ao Poder
Executivo Municipal, o serviço de limpeza e iluminação pública nas ruas da Vila de Joana
Peres, levando para aquele povo sofrido, luz, segurança e conforto.

- Requerimento nº 036/2024 da Vereadora Ecí Araújo Pimentel, solicitando ao Poder
Executivo Municipal, o serviço de limpeza e iluminação pública nas ruas da Vila de
Araquembáua, levando para aquele povo sofrido, luz, segurança e conforto. 

- Requerimento nº 003/2024 de autoria da Vereadora Ecí Araújo Pimentel e do
Vereador Nazareno da Silva e Souza, que Solicita ao Poder Executivo Municipal, a transferir
para o Estado do Pará o trecho da estrada vicinal que liga o porto da balsa na Varginha à BR
-422, anexando a rodovia PA-368.

- Requerimento nº 003/2024 da Vereadora Kelly Barbosa Costa, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, a disponibilidade de uma caixa d’água de 5.000 (cinco mil litros)
para a Comunidade de Santa Maria do Andirobal.

- Requerimento Verbal da Vereadora Ecí Araújo Pimentel, solicitando a esta Casa
de Leis, que seja organizada e realizada uma sessão especial com os responsáveis pela
empresa Equatorial, para tratarem sobre a péssima qualidade dos serviços prestado ao
município de Baião.

- Requerimento Verbal da Vereadora Kelly Barbosa Costa, solicitando ao Poder
Executivo Municipal, resposta sobre o andamento do serviço de revitalização da escola de
Açaizal Ilha.

- Requerimento Verbal da Vereadora Kelly Barbosa Costa, solicitando a Secretária
de Infraestrutura, que seja feita uma possível visita nas ruas do Bairro do Pilar.

- Requerimento Verbal do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando a esta
Casa de Leis, que seja feito um ofício de condolências à família do falecido Lucas Rocha.

- Requerimento Verbal do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, para que seja concluído o serviço de terraplanagem da estrada
de Maracanã.  
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Após a leitura da Ordem do Dia, em seguida o Presidente, colocou a palavra à
disposição dos Vereadores, que assim se manifestaram: 

Vereadora Ecí Araújo Pimentel:
Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público

presente, e aos que assistem através das redes sociais. Agradeceu a Deus por este dia e
por este momento, na oportunidade defendeu seus requerimentos, por todos são de grande
importância, em especial o qual elaborou juntamente com o Vereador Nazareno, que trata
sobre o trecho que traz grandes problemas para o município, e com certeza com essa
conclusão será um problema a menos para a população. Abordou sobre o requerimento da
Vila de Joana Peres, onde solicita a iluminação pública e a limpeza de próximo da quadra,
pois o local encontra-se com muito mato e sujo, e nessa época de inverno torna-se muito
perigoso. Falou sobre o requerimento que trata sobre a Comunidade de Araquembáua, que
devido ao raio, queimou toda a iluminação pública, portanto, pediu encarecidamente ao
Gestor Municipal para que venha atender sua solicitação. Fez requerimento verbal,
solicitando a esta Casa de Leis, para que seja feita uma sessão especial para chamar o
coordenador da empresa Equatorial, porque o município vem sofrendo muito com a falta
constante de energia, causando grandes prejuízos para a população, pois essa situação não
estar sendo fácil, então é de grande importância uma sessão para tratar sobre essa
problemática, sugeriu a data do dia 20 do atual mês, será muito importante convidar todas as
entidades e a população para esse debate acerca dessa situação que vem se agravando,
até porque a Equatorial não estar dando nenhuma importância o prejuízo da população,
então é preciso tomar providências. Declarou seu total apoio a todos os requerimentos
pautados pelos nobres colegas vereadores. Externou seus sentimentos a família do jovem
Lucas, que partiu essa madrugada deixando uma enorme tristeza e dor na família do senhor
Dilton Rocha. Desejou a todas as mães do município de Baião, feliz dia das Mães, e que
Deus abençoe a cada uma com muita saúde, paz e prosperidade, e que este dia seja muito
especial para todas as mães, concluiu agradecendo a oportunidade e a todos.

Vereador José Fredson dos Reis Oliveira:
Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público

presente, e aos que assistem através das redes sociais. Falou que ouvindo atentamente os
requerimentos, no qual é de acordo para que todos sejam executados pelo Governo
Municipal, informou que está se aproximando o festival do camarão em Itaperuçu, e a equipe
de Governo esteve dando apoio na estrutura, para que possa ser realizado esse evento que
é cultural em nosso município. Enfatizou que com muito esforço e luta, a estrada da Igreja
Nossa Senhora do Carmo no Limão até o porto da balsa, estava com bastantes crateras,
mas a prefeitura com todo seu esforço amenizou a situação com um serviço muito bom, mas
a natureza é impossível, e a tarde caiu uma chuva muito forte e atrapalhou um pouco o
andamento do trabalho da secretaria de infraestrutura. Parabenizou o Prefeito e os
Vereadores que estiveram presentes na inauguração da escola da Comunidade de Bailique-



Página 5 de 11

ESTADO DO PARÁ

CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO
Av. Getúlio Vargas, 477 - Bairro Centro - CEP 68.465-000 - Baião/Pará

Beira, mas uma escola inaugurada através do Executivo Municipal e toda sua equipe,
portanto, estão todos de parabéns pelo belíssimo trabalho que vem executando nas
comunidades que tanto precisam desse apoio. Falou que o Prefeito está se esforçando e
lutando para ajudar a locar recursos para a Quadra coberta para escola Sinagoga, no qual
trata sobre o requerimento de autoria do Vereador José Fredson Cal, inclusive o prefeito
respondeu que está correndo atrás de recurso, então acredita na possível locação dessa
quadra para assim dar uma educação de qualidade para os alunos que tanto precisam.
Externou seus sentimentos e pêsames a família do jovem Lucas, desejando que Deus possa
dar força e confortar seus corações para dar continuidade na vida. Finalizou desejando um
Feliz dia das Mães a todas as mães do município de Baião, agradeceu a todos.

Vereador Lucivaldo Cruz Aragão:
           Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Agradeceu a Deus por esta
presente nesta sessão, podendo apresentar os clamores de situações que ocorrem nas
comunidades, através de seus requerimentos, e como vereador é um compromisso poder
falar pela população, na oportunidade declarou ser favorável a todos os requerimentos
pautados pelos nobres colegas vereadores, frisou que se sente feliz, porque o Prefeito está
lhes respondendo, o que ainda não deu para fazer, mas estão aguardando e com certeza
irão conseguir porque são coisas benéfica para o nosso município, inclusive estão
aguardando o verão, porque o inverno ainda estar muito rigoroso, não é possível fazer
serviço de terraplanagem, porque se faz hoje e amanhã a chuva vem deixando uma situação
mais complicada, mas as coisas estão andando com muito esforço, parabenizou toda a
equipe do Governo Municipal por estarem inaugurando mais uma obra, se sente feliz pelas
coisas estarem avançando, e que sempre se propõem a ajudar e não atrapalhar, e por isso,
torce para que as coisas melhorem, e que o Prefeito consiga mais emendas para executar
mais trabalhos em nosso município, pois é um compromisso do legislativo juntamente com o
Prefeito ajudar em sua governabilidade para que o município possa avançar. Parabenizou a
todas as Mães do Município de Baião, Mães Vereadoras, em especial a dona Maria
Benedita Costa Cruz, que é sua Mãe residente na Vila de Itaquara, desejou que Deus possa
lhe abençoar, declarou que neste ano fará o aniversário dela de 80 anos, e que todos desde
já estão convidados a participar dessa festa, pois ela merece festejar seus 80 anos.
Agradeceu.

Vereadora Kelly Barbosa Costa:
Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público

presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou agradecendo a Deus pela
oportunidade de estar presente nesta sessão, na ocasião externou um forte abraço neste dia
que será especial a todas as Mães de Baião e do mundo inteiro, pois Mãe é um símbolo de
ternura, amizade e amor incondicional, desejou um Feliz dia das Mães a todas as Mães.
Agradeceu todos os pares que pautaram requerimentos, pois todos são de grande
importância para todas as comunidades, porque é o que o Vereador pode fazer, que é
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solicitar as secretárias e ao Prefeito, porque através dos requerimentos é que é atendido o
clamor da população. Declarou que se sente feliz quando seus requerimentos são
atendidos, pois essa Casa de Leis é a direção para a Gestão fazer os serviços de acordo
com o planejamento da população, sente-se feliz pelos serviços executados no município,
como a escola da Comunidade de Bailique, através da Secretaria de Educação e de um dos
Vereadores que apresentou a solicitação para possíveis melhorias, e muitas vezes é
solicitação de vereadores que já passaram por esta Casa Legislativa, então é preciso haver
respeito pelo mandato de todos. Declarou que se sentiu triste em saber, que seu mandato
não fez nenhum pedido para a Comunidade de Açaizal Ilha, mas pelo contrário tem como
provar que já elaborou muitas solicitações para a comunidade citada, e mais ainda, se a
escola de Açaizal Ilha estar sendo revitalizada, informa que foi sim através da gestão do Dr.
Loca, no qual agradeceu, mas também foi através do seu requerimento, portanto é preciso
respeitar os requerimentos e o trabalho de cada vereador deste Poder. Fez requerimento
Verbal, solicitando acerca do andamento do serviço de revitalização da escola, pois já
deram inicio aos trabalhos e não obteve uma resposta, informou que já esteve por várias
vezes na secretaria, pois esse é o seu papel e é o que pode fazer através do seu mandato,
então quando acontece certas falácias causa uma certa tristeza, e se a escola estar sendo
revitalizada na Vila de Açaizal Ilha, foi porque essa Vereadora subiu mais de 400 degraus
ao terra firme, e analisou a realidade daquela escola, e constatou que a escola estava
precisando de bebedouro, ventilador, panelas e dentre outros utensílios, fez o pedido a
secretaria e a mesma concretizou, e por isso, agradece imensamente por concretizarem o
seu pedido. Falou que fez também limpeza nas ruas da Vila de Açaizal Ilha, para ajudar os
moradores, frisou que não é o seu dever como vereadora, mas faz para ajudar a população.
Falou que em seu primeiro ano de mandato pediu a iluminação pública, e o prefeito sim
realizou, e se outro vereador apresentou o mesmo requerimento, também faz parte desse
atendimento, e por isso, agradeceu imensamente a gestão. Defendeu seu requerimento,
onde solicita uma caixa d’água de 5.000 mil litros para a Comunidade de Santa Maria do
Andirobal, é uma localidade distante do município e que enfrenta várias situações, frisou que
teve a oportunidade de visitar e constatou a união daquele povo, deixando-a impressionada
com a população que é pouca, mas a comunidade bem organizada, o clamor da
comunidade é que estão precisando desse reservatório em caráter de urgência, pois sem
água é bastante complicado para viver. Fez requerimento verbal, solicitando a Secretaria de
Urbanismo que seja feito uma visita para uma possível avaliação no Bairro do Pilar, inclusive
agradece a secretaria que executou o serviço de revitalização em uns trechos da Rua da
Creche. Externou suas condolências à família do falecido Lucas Rocha e também da Isabel
Alves, dois jovens que partiram, que Deus lhes deem o descanso eterno e que conforte os
corações de seus familiares nesse momento tão difícil, finalizou agradecendo a todos. 

Vereador Nazareno Silva e Souza:
Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público

presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou abordando sobre a grande
perda que a comunidade baionense enfrenta, a perda do jovem Lucas de 23 anos que vinha
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lutando contra uma enfermidade e infelizmente veio a óbito nesta madrugada, que deixa a
todos muito triste, então nesse sentido, solicitou que possa ser direcionado e encaminhado
um ofício de condolências em nome de todos os pares deste poder, para a família do senhor
Dilton Rocha, é uma família muito conhecida no Bairro São Francisco e que tem um grande
legado na organização do nosso município. Parabenizou a todos que tiveram a oportunidade
de participar da plenária do INCRA, foi um evento muito importante e que contou com a
presença calculadamente de 600 pessoas, realizado na quadra Higino Ramos, onde
puderam conhecer as politicas públicas que estão próximas da população, mas que a nossa
organização ainda nos deixam distantes. Falou que a organização do Sindicato dos
Trabalhadores Rurais com o apoio do seu mandato e na parceria com o Prefeito Dr. Lourival
Menezes Filho, é uma parceria que vem trazer um desenvolvimento muito grande para o
nosso município, através do INCRA, o nosso município tem áreas limitadas e tem duas
jurisdições, que é o INCRA Marabá que tem entorno de 20 Assentamentos, mas também
tem a RESERX de Anilzinho e a Associação de Joana Peres que faz parte do INCRA da
nossa Regional. Enfatizou que lhes deixou muito feliz a fala do superintendente Ray, no qual
parabenizou-o pela pessoa competente que és, e que estar à frente dessa grande instituição
representando o Presidente Lula, inclusive é uma pasta muito burocrática e que ele tem se
desdobrado para que venha dar certo. Abordou que uma notícia que deixou a todos felizes,
é que farão uma federalização dos títulos  que são do INTERPA passando para o INCRA,
porque ai estão o recurso e dar para fazer o investimento da agricultura familiar, pois tem
muitos recursos, mas não podem operacionar por questão das legalidades de jurisdição, foi
uma grande informação e o Prefeito topou fazer o desafio de fazer a implantação da casa do
INCRA em nosso município, sendo isto, muito importante para desenvolvimento da
agricultura familiar. Parabenizou o Prefeito pelo convite para participar da importante
inauguração da escola na comunidade de Bailique-Beira, portanto, parabenizou o Prefeito e
a Secretaria de Educação pelo belíssimo trabalho executado, nesse sentido, relembrou que
foi também um esforço do ex-Vereador colega Marinaldo que não estar mais entre nós, e no
momento do evento foi citado por todos o nome do Marinaldo da Silva, então esta
inauguração foi muito importante, igualmente como todas as outras dentro da organização
do Governo. Disse que acredita que o povo baionense tem sim um grande respeito pelos
pares deste Poder, e reconhece os sacrifícios e as trajetórias de todos, e todos os prefeitos
que já passaram deixaram o seu legado, mas também tem aqueles que deixaram linhas
escritas muito ruins dentro da organização da política, os pré-candidatos na eleição passada
em 2020 estavam todos muito vergonhosos, mas hoje a disputa é por espaço, onde todos
querem estar colado ao prefeito e as comunidades, porque estar saindo as políticas
públicas, então tudo é muito bem-vindo. Disse que foi liberado o CAUC e que agora podem
fazer convênio com o Governo Federal, e que agora vem muitas coisas boas para o nosso
município. Reforçou através de requerimento verbal, solicitando ao Poder Executivo
Municipal, para que seja concluído o serviço de limpeza e integrando também a
terraplanagem da estrada de Maracanã. Pediu que seja executado o seu requerimento
formal, que solicita iluminação pública para a Comunidade de Engenho e Santa Fé, e que
seja feito o reparo de luminárias na Comunidade de Calados. Concluiu agradecendo.      
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 Vereadora Neila Mª das Mercês Pereira:
            Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou declarando ser favorável a
todos os requerimentos pautados pelos nobres colegas vereadores, pois todos são de
grande importância para as comunidades e município. Agradeceu o Prefeito Dr. Lourival, por
ter atendido sua solicitação para as luminárias para a Comunidade de Piranopãn, agradeceu
também o Secretário Magno pelo apoio, na oportunidade parabenizou a Comunidade acima
citada que irá receber as novas luminárias. Parabenizou o Prefeito e a todos que
participaram da belíssima inauguração da escola de Bailique-Beira, frisou que foi convidada,
mas infelizmente não foi possível estar presente no evento. Relatou que é uma escola muito
bonita, e que se sente triste pelo colega ex-vereador Marinaldo da Silva que lutou tanto por
essa escola, mas que infelizmente não conseguiu presenciar esse momento de conclusão
dessa escola. Parabenizou a todas as Mães, pelo dia das mães que será festejado no
domingo, todas as mães baionenses, todas as mães funcionárias desta Casa Legislativa, as
mães vereadoras, em especial a sua Mãe, sogra, filhas, sobrinhas, cunhadas e suas duas
avós, parabenizou-as por esse dia que é tão importante para todas as Mães. Declarou que
se sente muito triste pela partida do Lucas, foi um jovem que lutou muito pela sua vida em
Belém, mas infelizmente não obtiveram sucesso na sua cura, mas os planos de Deus são
diferentes dos nossos, desejou que Deus conforte o coração dessa família, em especial de
sua Mãe Tereza. Finalizou agradecendo a todos e a oportunidade.  

O Senhor Presidente Elivaldo Braga pediu a Primeira Secretária para que assumisse
a presidência, enquanto o mesmo faria uso da palavra em Tribuna.

Vereador Elivaldo Braga Gonçalves:
Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público

presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou externando suas
condolências à família do seu Dilton Rocha, família tradicional do bairro São Francisco,
grande e de muitas amizades, e que todos sentem profundamente a perda de um jovem,
pois não é fácil seja qual for a idade perder alguém que amamos, desejou que Deus possa
conforta o coração de todos os familiares e a ele dê o descanso eterno. Parabenizou o
Prefeito Dr. Lourival por todos os feitos e pela grande responsabilidade e compromisso que
tem a frente da gestão do nosso município, tentando sempre fazer e buscando o melhor para
o povo baionense, é fato que muitas coisas avançaram e o progresso chegou em Baião,
obviamente ainda tem muito a se fazer, mas acredita que muitas coisas boas ainda virão.
Destacou a preocupação e inquietação, a busca e a luta para fazer gestão com
responsabilidade e compromisso. Parabenizou todas as comunidades do Segundo Distrito,
em especial a Comunidade de Bailique-Beira que recebeu uma sala de aula toda equipada,
portanto a comunidade acima citada está de parabéns, justificou que de última hora teve um
imprevisto e não pôde se fazer presente, mas que se sente feliz pelo feito, na oportunidade
agradeceu a Secretária de Educação e o empenho de todos, o grande esforço do saudoso
ex-vereador Marinaldo da Silva, com certeza seria uma de suas maiores alegria se estivesse
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conosco, mas dos altos está com certeza muito feliz por essa realização e conquista. Falou
que esteve presente no evento, a sua esposa professora Ivone, a qual tem todo o seu
respeito, e que tinham muitas pessoas da Comunidade de São Bernardo, Bailique-Centro,
entre outras famílias que se alegraram com a satisfação de receber um bem de tamanha
importância. Solidarizou-se a todos os requerimentos pautados, que sempre buscam e
visam o melhoramento das comunidades e do município. Falou que a UBS de Anilzinho era
um sonho receber a revitalização, e hoje está em reforma, em breve estarão reunidos pela
alegria e satisfação de poder receber um bem, tão importante para toda a comunidade e
região, declarou que se sente muito feliz em fazer parte da gestão e saber que a gestão vem
progredindo no rumo certo. Parabenizou todas as Mães do Brasil e do mundo, a todas as
mulheres que são guerreiras pelas lutas e conquistas ao longo da história da humanidade,
em especial parabenizou a sua Mãe Rosiana Braga, está que é seu porto seguro e fortaleza,
concluiu agradecendo a todos.   

                                    TEMPO DAS LIDERANÇAS
           Vereadora Ecí Araújo Pimentel – Líder do Partido PT

 Em seu tempo de liderança, parabenizou o Prefeito pela inauguração da escola da
Comunidade de Bailique-Beira, está que traz uma boa estrutura para os alunos e que
também foi feito o poço, a escola dispõe de sala confortável, banheiro, ventilador. Enfatizou
que acompanhando essa inauguração, constatou a emoção dos moradores, pais,
professores, foi muito gratificante, todos sabem que o colega ex-vereador Marinaldo da Silva
não se encontra conosco, mas foi um requerimento de sua autoria, portanto, todos estão de
parabéns, pela busca, luta e qualidade do trabalho. Enfatizou sobre o horário de
funcionamento da empresa Equatorial, informando que abrem 9 da manhã e com meia hora
fecham, não prestando um bom atendimento a população, mesmo com todos os danos
causados, eles não têm o mínimo de respeito pelo nosso município, concluiu agradecendo.

            Votações e Deferimentos:
- Projeto de Lei nº 004/2024, que “Dispõe sobre as Diretrizes para Elaboração da Lei

Orçamentária de 2025 e dá Outras Providências”. Em Apreciação das Comissões
Competentes.

- Requerimento nº 035/2024 da Vereadora Ecí Araújo Pimentel, solicitando ao Poder
Executivo Municipal, o serviço de limpeza e iluminação pública nas ruas da Vila de Joana
Peres, levando para aquele povo sofrido, luz, segurança e conforto. APROVADO.

- Requerimento nº 036/2024 da Vereadora Ecí Araújo Pimentel, solicitando ao Poder
Executivo Municipal, o serviço de limpeza e iluminação pública nas ruas da Vila de
Araquembáua, levando para aquele povo sofrido, luz, segurança e conforto. APROVADO.

- Requerimento nº 003/2024 de autoria da Vereadora Ecí Araújo Pimentel e do
Vereador Nazareno da Silva e Souza, que Solicita ao Poder Executivo Municipal, a transferir
para o Estado do Pará o trecho da estrada vicinal que liga o porto da balsa na Varginha à BR
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-422, anexando a rodovia PA-368. APROVADO.

- Requerimento nº 003/2024 da Vereadora Kelly Barbosa Costa, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, a disponibilidade de uma caixa d’água de 5.000 (cinco mil litros)
para a Comunidade de Santa Maria do Andirobal. APROVADO.

- Requerimento Verbal da Vereadora Ecí Araújo Pimentel, solicitando a esta Casa
de Leis, que seja organizada e realizada uma sessão especial com os responsáveis pela
empresa Equatorial, para tratarem sobre a péssima qualidade dos serviços prestado ao
município de Baião. APROVADO.

- Requerimento Verbal da Vereadora Kelly Barbosa Costa, solicitando ao Poder
Executivo Municipal, resposta sobre o andamento do serviço de revitalização da escola de
Açaizal Ilha. APROVADO.

- Requerimento Verbal da Vereadora Kelly Barbosa Costa, solicitando a Secretária
de Infraestrutura, que seja feita uma possível visita nas ruas do Bairro do Pilar. APROVADO.

- Requerimento Verbal do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando a esta
Casa de Leis, que seja feito um ofício de condolências à família do falecido Lucas Rocha.
APROVADO.

- Requerimento Verbal do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, para que seja concluído o serviço de terraplanagem da estrada
de Maracanã. APROVADO.

        Encerramento:

       Tendo sido vencida a matéria de pauta, o Presidente deu por encerrada a presente
sessão, pedindo a Primeira Secretária que lavrasse a competente ata, cujo encerramento
ocorreu às doze horas e quinze minutos.

Baião - PA, em 10 de maio de 2024.

_________________________________________________________

NEILA Mª DAS MERCÊS PEREIRA 

                                                   PRIMEIRO SECRETÁRIO

_________________________________________________________

                                                   KELLY BARBOSA COSTA
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SEGUNDO SECRETÁRIO

_______________________________________________________

 ELIVALDO BRAGA GONÇALVES

VEREADOR - PRESIDENTE
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VOTAÇÕES E DEFERIMENTOS DA ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO, REALIZADA NO DIA 10 DE MAIO DE 

2024. 

VOTAÇÕES Nº 008/2024 

            Votações e Deferimentos: 

- Projeto de Lei nº 004/2024, que “Dispõe sobre as Diretrizes para Elaboração da Lei 

Orçamentária de 2025 e dá Outras Providências”. Em Apreciação das Comissões 

Competentes. 

- Requerimento nº 035/2024 da Vereadora Ecí Araújo Pimentel, solicitando ao Poder 

Executivo Municipal, o serviço de limpeza e iluminação pública nas ruas da Vila de Joana 

Peres, levando para aquele povo sofrido, luz, segurança e conforto. APROVADO. 

- Requerimento nº 036/2024 da Vereadora Ecí Araújo Pimentel, solicitando ao Poder 

Executivo Municipal, o serviço de limpeza e iluminação pública nas ruas da Vila de 

Araquembáua, levando para aquele povo sofrido, luz, segurança e conforto. APROVADO. 

- Requerimento nº 003/2024 de autoria da Vereadora Ecí Araújo Pimentel e do 

Vereador Nazareno da Silva e Souza, que Solicita ao Poder Executivo Municipal, a transferir 

para o Estado do Pará o trecho da estrada vicinal que liga o porto da balsa na Varginha à 

BR-422, anexando a rodovia PA-368. APROVADO. 

- Requerimento nº 003/2024 da Vereadora Kelly Barbosa Costa, solicitando ao 

Poder Executivo Municipal, a disponibilidade de uma caixa d’água de 5.000 (cinco mil litros) 

para a Comunidade de Santa Maria do Andirobal. APROVADO. 

- Requerimento Verbal da Vereadora Ecí Araújo Pimentel, solicitando a esta Casa 

de Leis, que seja organizada e realizada uma sessão especial com os responsáveis pela 

empresa Equatorial, para tratarem sobre a péssima qualidade dos serviços prestado ao 

município de Baião. APROVADO. 

- Requerimento Verbal da Vereadora Kelly Barbosa Costa, solicitando ao Poder 

Executivo Municipal, resposta sobre o andamento do serviço de revitalização da escola de 

Açaizal Ilha. APROVADO. 

- Requerimento Verbal da Vereadora Kelly Barbosa Costa, solicitando a Secretária 

de Infraestrutura, que seja feita uma possível visita nas ruas do Bairro do Pilar. APROVADO. 

- Requerimento Verbal do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando a esta 

Casa de Leis, que seja feito um ofício de condolências à família do falecido Lucas Rocha. 

APROVADO. 
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- Requerimento Verbal do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando ao Poder 

Executivo Municipal, para que seja concluído o serviço de terraplanagem da estrada de 

Maracanã. APROVADO. 

 

 

Baião - PA, em 10 de maio de 2024. 

 


